A kérdésre a valasz igenld. A bizonyitast teljes indukcidval végezziik. Jelolje A,, a 3" db csupa l-es szamjeggyel
leirt szamot.

n =1 esetén az allitas igaz, hiszen A; = 111 = 3 - 37. Tegyiik fel, hogy a 3" db csupa 1-es szamjeggyel leirt szam
oszthaté 3-mal, azaz

3F11...1= Ay
—
3kdb
Azt kell bizonyitanunk, hogy akkor a 3% +1 db csupa 1-es szamjegybdl allé szam oszthato 3% + 1-nel.
A 3% +1 db 1-esbél all6 szamot kapjuk, ha haromszor egymaés utan leirunk 3% db 1-es szamjegyet:

Agy1=11...111...111...1.

3kdb 3kdb 3kdb

A helyiértékeket figyelembe véve a kapott szam
Apsr = Ap(100%° +10% +1).

A zardjelben allo szam oszthaté 3-mal, hiszen a 10-es szamrendszerben felirva 3 db 1-es szdmjegye van, a tobbi 0,
vagyis szamjegyeinek Osszege oszthaté 3-mal.
Tehat, ha Ay oszthatd 3k—nal, akkor Ay4q oszthato 3 - 3% = 3k + 1-nel.

Zaletnyik Piroska (Budapest, Jedlik Anyos Gimn., I. o. t.)

Megjegyzések. 1. A feladatban az 1-es szamjegynek nincs lényeges szerepe. A bizonyitas ugyanigy elvégezhetd pl. csupa
7-es vagy barmely mas szamjegy esetén.

Kiss Mark (Tiszaujvaros, Eotvos Jozsef Gimu., 1. o. t.)

2. Sokan — helyteleniil — arra alapoztak, hogy ha 3™ osztoja egy egész szam szamjegyei Osszegének, akkor osztdja
maganak a szadmnak is. Ez csak n = 1,2 esetén van mindig igy. n = 3-ra méar konnyen talalunk ellenpéldat. Példaul
1989 nem oszthato 27-tel, jollehet szamjegyeinek Osszege 27.



